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4 pogleda/tumačenja događaja  
prije Kristovog drugog dolaska




“Što se to događa s ovim svijetom? Kako će sve ovo završiti? Što da ja radim?  
Kako da se pripremim? Što još sve dolazi? Što ako nas virus ubije? Da li je Covid cijepivo žig 
zvijeri? Jesu li Putin, Trump ili netko drugi antikrist? Da li je antikrist sustav ili osoba?  
Što ako bace atomsku bombu? Hoće li nas Bog zaštititi? Neki vjeruju ovako, drugi vjeruju 
onako, svako Otkrivenje tumači na svoj način, ali mene samo zanima za koje tumačenje  
se ja mogu vjerom uhvatiti…” 
 
Možda su ovo neka od pitanja/razmišljanja koja su ti barem jednom prošla kroz glavu u ovo 
vrijeme pandemije Covid-19 i rata u Ukrajini (2019.-2022.).  

Zbog mnogih lockdown-ova diljem svijeta crkve su bile primorane opremiti se kamerama i 
raznom tehnikom kako bi snimale i objavljivale svoja bogoslužja da bi barem nekako na  
neki virtualni način vjernici ostali povezani u vrijeme izolacija. U jednu ruku ta potreba tj.  
taj potez je crkvi omogućio da još više bude vidljiva, prisutna i dostupna svima, ali u drugu 
ruku to je potaknulo još veći broj ljudi (kršćana i ne kršćana) da učine to isto.  
To im je dalo momentum, priliku i način kako da svoja vlastita uvjerenja, shvaćanja, 
tumačenja, prigovore i optužbe stave “online” i oko sebe okupe raznoliku grupu ljudi. Zbog 
toga na društvenim mrežama imamo puno prepiranja, ideja, teorija, koje su se odrazile i 
uvukle unutar pojedinih crkava. Zatim je to još više “isfrustriralo” druge i potaknulo ih da 
reagiraju i tako sve opet u krug… Uglavnom, oni koji vode crkve imaju nepotrebne 
glavobolje, vjernici se dijele i prepiru, a svijet se smije i zgraža glupostima koje gleda i sluša.


Ovi materijali napravljeni su kao pomoć i biblijsko usmjeravanje koje bi trebalo dati odgovore 
u vezi te problematike. Cilj je poučiti osobu koji pogledi postoje kako bi ona sama za sebe s 
čistom savjesti mogla donijeti odluku (koju će moći i biblijski obrazložiti) u vezi toga što jasno 
vidi da Božja riječ naučava u vezi posljednjih vremena i Kristovog drugog dolaska. Naravno, 
u materijalima će se predstaviti osnovni pogledi i tumačenja, ali će se zagovarati onaj 
pogled/tumačenje koje crkva Emanuel drži i naučava. Svatko od nas će Gospodinu 
jednog dana morati dati račun zašto je činio, želio, žudio, planirao, radio, govorio, vjerovao 
baš tako kako je to za života činio. A uloga starješina/pastira/pastora je da čiste savjesti 
usmjeravaju stado koje im je povjereno na ono što Božja riječ poučava. Budući da će 
starješinstvo ove crkve Bogu morati dati račun za svaku ovčicu koja im je povjerena (“tj. 
slikovito rečeno ostati malo duže u sudnici”) mi želimo učiniti sve što je do nas da svakog 
tko nam je povjeren od strane Boga doktrinalno usmjerimo u ono u što vjerujemo i za što 
smo i mi sami voljni odgovarati pred Bogom. 
 
       Prije nego kreneš u prazan prostor u kraticama zapiši pitanja/sumnje/stavove u vezi  
       Krisotvog drugog dolaska kako bi, dok prolaziš kroz kroz materijale, mogao vidjeti što  
       je ostalo neodgovoreno, a što sada razumiješ.

2 

1   UVOD
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   Isusov povratak   Isusova smrt i uskrsnuće

Danas

 

 

  

  

  

  

  Vrijeme pisanja (1. stoljeće)

           

                  

1. PRETERISTIČKO/PROŠLO GLEDIŠTE: Otkrivenje su događaji iz prošlosti

 POVIJESNO GLEDIŠTE

  

  

 PRETERISTIČKO/PROŠLO GLEDIŠTE

 FUTURISTIČKO GLEDIŠTE

IDEALISTIČKO GLEDIŠTE

        3. POVIJESNO GLEDIŠTE: Otkrivenje se odnosi na cijelu povijest

2. FUTURISTIČKO GLEDIŠTE: Otkrivenje su događaji koji će se dogoditi u budućnosti

4. IDEALISTIČKO GLEDIŠTE: Otkrivenje se odnosi na bezvremenska načela

ČETIRI NAČINA KAKO ČITATI OTKRIVENJE

                 
              

   

              
              

Svi događaji opisani u Otkrivenju zbili su se u vrijeme pisanja Otkrivenja i treba ih čitati imajući na 
umu taj povijesni kontekst. Drugim riječima, poslanica je napisana prije svega kršćanima u prvom 
stoljeću, koji su bili pod rimskom vlašću i progonom. I zbog toga, mi moramo razumijeti kako bi to 
prvobitni primatelji tumačili i shvaćali poslanicu, prije nego što ju krenemo primjenjivati na sebe.

              
               
 

               
            

          

                  
              

                  
             

               
             
 

               
             
   

Događaji opisani u Otkrivenju tek će se dogoditi u dalekoj budućnosti, barem s gledišta izvornih 
čitatelja. Dakle, fokus je na događajima koji tek dolaze, uključujući vremena poput “velikih 
nevolja” i “milenija/ tisućljeća”.

               
            

          

               
             

       

               
            

          

               
            

          

Otkrivenje opisuje ključne događaje povijesti koji se protežu od Isusove smrti i uskrsnuća pa do 
Njegovog povratka kao suca. Može se promatrati kao raspored po kojem možemo tumačiti
"znakove vremena". Drugim riječima, svjetski događaji danas su opisani u Otkrivenju i kroz povijest.

               
             

       

Otkrivenje ne govori o određenom vremenu. Govori o obrascu događaja ili trendova koji će se 
ponavljati kroz povijest, kao ohrabrenje Božjem narodu svih vremena koji se suočava s 
progonom. U tom smislu, to je "bezvremenska" poruka koja opisuje borbu između dobra i zla.
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Prva važna stvar koju moraš učiniti je odrediti koji od ova 4 načina ti prepoznaješ kad čitaš  
Otkrivenje (pretpostavka je da si pročitao Otkrivenje).  
 
Kada čitaš Otkrivenje da li dolaziš do zaključka da:                                              Stavi + ili ✓  
 
	 - su se svi događaji opisani u Otkrivenju već dogodili?  	 	 	 ________ 
	 - će se svi događaji opisani u Otkrivenju tek dogoditi?	 	 	 ________ 
	 - da se svi događaji opisani u Otkrivenju odnose na cijelu povijest?	 ________

	 - su svi događaji opisani u Otkrivenju samo bezvremenska načela? 	 ________	  
 
	 Objasni u natuknicama koji su temelji tvojeg stajališta? Kako to biblijski opravdavaš?  
	 (retci, kontekst, povijest, tumačenja, komentari, učitelji, itd.) U slučaju da ne možeš

	 obrazložiti i da samo želiš učiti iz materijala onda možeš preskočiti ovaj dio. 
 
 
 
 
 
 
 

 
Mi ovdje govorimo o završetku Božje priče, tj. plana kojeg On ima za cijelo svoje stvorenje.  
A to je vrlo važna stvar! Nitko ne gleda film ili čita knjigu ili sluša priču samo do pola ili do 
dvije trećine. Ne, svi žele vidjeti film, pročitati knjigu ili čuti priču zbog završetka. Dakle, vrlo 
je važno imati biblijski utemeljeni pogled na to kako će se sve završiti. 

Naravno, oko nekih stvari se možemo razilaziti, ali neke osnovne biblijske istine nemaju 
prostora za kompromis. 
 
Pr. 1: Ako kažeš da se Isus neće vratiti ili da se već vratio, to je hereza i to je problem. To ne 
možeš biblijski potvrditi osim ako ne izokrećeš Božju riječ. I tu nema rasprave ili prihvaćanja. 
 
Pr. 2: Ako se biblijski ispravno koristiš određenim retcima kako bi objasnio zašto smatraš da 
će se uzeće crkve dogoditi prije, za vrijeme ili poslije velikih nevolja, e tu već možemo i 
trebamo slušati jedni druge i na kraju ako su mišljenja ostala nepromijenjena prihvatiti da 
osoba drugačije gleda na neke stvari.


2   DEFINIRANJE TVOJEG PRISTUPA OTKRIVENJU
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3   3 POGLEDA/TUMAČENJA DOGAĐAJA KOJI 
     PRETHODE DRUGOM KRISTOVOM DOLASKU

TERMINOLOGIJA
ESHATOLOGIJA - DOKTRINA O POSLJEDNJIM STVARIMA

PRVI DOLAZAK - RANI ŽIVOT I SLUŽBA/DJELOVANJE ISUSA KRISTA

RAZDOBLJE CRKVE - VREMENSKI PERDIOD OD NASTANKA CRKVE PA SVE 

DO KRISTOVOG POVRATKA

DRUGI DOLAZAK - POVRATAK ISUSA KRISTA KAO KRALJA NA ZEMLJU

MILENIJ - 1 000 GODINA KRISTOVE VLADAVINE NA ZEMLJI

UZEĆE CKRVE- DOGAĐAJ TIJEKOM KOJEG SU VJERNICI UZETI DA BUDU S KRISTOM

VELIKE NEVOLJE - RAZDOBLJE DOSAD NEVIĐENIH RAZARANJA I ZLA NA ZEMLJI (OSUDA)

Sada kada smo nakon razgovora i pojašnjenja utvrdili, ispravili ili usmjerili tvoj općeniti 
pogled i pristup knjizi Otkrivenja, sada ćemo pogledati 4 pristupa/tumačenja vezana uz 
događaje prije samog drugog Kristovog povratka. Konkretno, goruća pitanja vezana su uz 
razdoblje crkve, uzeće crkve, velikih nevolja i milenija.  
 
Da bi se što bolje snalazili u svemu tome, mi moramo razumijeti što konkretno govorimo 
kada koristimo određene pojmove. Zato, prvo pogledaj objašnjenja terminologije koju ćemo 
koristiti.


***NAPOMENA*** 
Ako nisi upoznat/a sa ovim terminima i nisu ti poznati općeniti tijek, događaji i različita 
tumačenja tada privremeno preskoči stranice 5-10 i otiđi odmah na dio 4. STAV CRKVE 
EMANUEL (POJAŠNJENJA) i nakon toga se vrati na ovaj dio i zatim na zaključak.
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Ovdje na slici vidiš 3 glavna pogleda koji se službeno zovu:  
 
	 - premilenijalizam - čije značenje je “prije milenija” 
	 - postmilenijalizam - čije značenje je "poslije milenija”  
	 - amelijanizam - čije značenje je "nema milenija” 


Premilenijalizam “prije milenija” ima dva glavna smjera:  

	 I. Povijesni ili savezni premilenijalizam

	 II. Dispenzacijski premilenijalizam 
 
Dakle u zaključku, sada ćemo vidjeti prikaz 4 tumačenja: 
 
	 A) Povijesni ili savezni premilenijalizam

	 B) Dispenzacijski premilenijalizam 
	 C) Postmilenijalizam 
	 D) Amilenijalizam


***Ovdje na slici nemamo prikazano razdoblje crkve u sva 3 gledišta. To ćemo razraditi na sljedećim stranicama.*** 

© 2010 Mark Barry.  Please do not republish without permission, but feel free to copy for personal use.

 

   TRI POGLEDA NA MILENIJ

          PRVI ISUSOV DOLAZAK    

PRVI ISUSOV DOLAZAK

  

                  DRUGI ISUSOV DOLAZAK 1000 GODINA VLADAVINE NA ZEMLJI KONAČNI SUD

1000 GODINA VLADAVINE NA ZEMLJI DRUGI ISUSOV DOLAZAK KONAČNI SUD

 

KONAČNI SUD  PRVI ISUSOV DOLAZAK     TRENUTNA NEBESKA VLADAVINA DRUGI ISUSOV DOLAZAK

 
    
    
    

     

  
    

     
    

     
  

 
    
    
    

     

 
   
   
     

 

   
   

   
    

 

  
   

 
  
    

 
     

   
   

     
 

 
   
   

    
    

 

                
   
   

    
    

 

            

 
    

 
  

    
    

 

 
     

   
  

    
 

 
   

  
   

   
 

 
    

   
   
   

    
    

    

 
   
   

    
    

 

  
    
   

    
   

    
    

    
  

  
     
  

   
  

   
    

   
  

  
     
  

   
  

   
    

   
  

  
    

 
   

     
    

  
   

  
    

  
   

      
   

  
  

  
    

  
  

      
  
  

 

  
    

  
  

      
  
  

  

  
     

  
  
   

   
    
    

  
    

  
  

      
  
  

  

AMILENIJALIZAM - Isus 
sada kraljuje na nebu s 
preminulim vjernicima kroz 
simboličnih "tisuću godina" 
prije nego što će se vratiti da 
donese konačnu presudu. 
Crkveno doba prethodi 
Kristovom drugom dolasku.

PREMILENIJALIZAM - Kristov 
drugi dolazak dogoditi će se 
prije njegovog tisućljetnog 
kraljevstva i tisućljetno 
kraljevstvo je doslovno 1000- 
godišnja Kristova vladavina na 
zemlji. Crkveno doba je većim 
dijelom između prvog i drugog 
dolaska.

POSTMILENIJALIZAM - 
Kristov drugi dolazak dogodit 
će se nakon "tisućljeća", 
zlatnog doba ili ere kršćanskog 
prosperiteta i dominacije. 
Tumačenje 20. poglavlja knjige 
Otkrivenja. Crkveno doba se 
preklapa između prvog i 
drugog Kristovog dolaska.
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POVIJESNI PREMILENIJALIZAM

DRUGI KRISTOV DOLAZAK

VJEČNOST
MILENIJVELIKE NEVOLJERAZDOBLJE CRKVE

SUD
SUD veliko bijelo prijestolje

Društvo postaje sve pokvarenije i zlo samo raste 

DRUGI DOLAZAK - UZEĆE CRKVE I DRUGI DOLAZAK DOGAĐAJU SE ISTOVREMENO

VELIKE NEVOLJE - CRKVA PROLAZI KROZ VELIKE NEVOLJE KOJE SLUŽE ZA 

PROČIŠĆAVANJE CRKVE (UZEĆE POSLIJE VELIKIH NEVOLJA)

MILENIJ - SADAŠNJI I BUDUĆI - KRIST VLADA SADA I U BUDUĆNOSTI NA ZEMLJI,

ALI NE NUŽNO DOSLOVNIH 1 000 GODINA

USKRSNUĆE MRTVIH - VJERNICI SU USKRSNUTI NA POČETKU MILENIJA,

A NEVJERNICI NA KRAJU MILENIJA

Premilenijalizam - značenje “prije milenija” 
 
Osnovne točke vjerovanja povijesnog premilenijalizma:


	 1. Uzeće crkve dogodit će se nakon velikih nevolja (posttribulacijsko uzeće crkve)

	 	 - crkva će proći kroz osudu namijenjenu svijetu 

	 2. Ne vidi razliku između Crkve i Izraela  
	 	 - crkva je zamijenila Izrael ili postala jedno s Izraelom  
 
	 3. Srž vjerovanja se temelji isklučivo na Otkrivenju 20 
	 	 - zagovara da su obećanja dana Izraelu zapravo obećanja crkvi (ili i crkvi) 
 


“odvajanje ovaca od jaraca”
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DISPENZACIJSKI PREMILENIJALIZAM

Premilenijalizam - značenje “prije milenija”  
  
Osnovne točke vjerovanja dispenzacijskog premilenijalizma:


	 1. Uzeće crkve dogodit će se prije velikih nevolja (pretribulacijsko uzeće crkve)

	 	 - velike nevolje su osuda za svijet, a crkva je izuzeta od osude po Isusu Kristu 

	 2. Vidi jasnu razliku između Crkve i Izraela

	 	 - Bog neće pogaziti svoja obećanja i proroštva Izraelu (pr. Izaija 44:21-23, Psalam 89:34-37)

	 	 - crkva je “pricijepljena maslina”, a Bog će sebi obratiti Izrael (pr. Rimljanima 11:1-36)  
 
	 3. Gradi svoje gledište na Starom zavjetu i Otkrivenju 20

	 	 - Stari zavjet i Novi zavjet govore isti Božji plan


Napomena: Postoji jasna naglašena razlika između sudova i uskrsnuća. Vidi “Redoslijed osuda”. 

1. Korinćanima 15:23 
“Ali svatko svojim redom: prvina Krist, potom oni koji su Kristovi o Njegovu dolasku.”  
 

DRUGI KRISTOV DOLAZAK

VJEČNOST
MILENIJVELIKE NEVOLJERAZDOBLJE CRKVE

SUD veliko bijelo prijestolje
Društvo postaje sve pokvarenije i zlo samo raste 

UZEĆE CRKVE

DRUGI DOLAZAK - DVIJE FAZE; UZEĆE CRKVE I VLADAVINA NAKON 7 GODINA NEVOLJA

VELIKE NEVOLJE - CRKVA JE UZETA PRIJE VELIKIH NEVOLJA, SVRHA VELIKIH NEVOLJA JEST  
OSUDA ZA NEVJERNE I SPASENJE ZA IZRAEL (UZEĆE PRIJE VELIKIH NEVOLJA)

MILENIJ - TO JE DRUGI KRISTOV DOLAZAK I OZNAČAVA POČETAK 1 000 GODIŠNJE

KRISTOVE VLADAVINE NA ZEMLJI

USKRSNUĆE MRTVIH - CRKVA JE USKRSNUTA KOD UZEĆA - STAROZAVJETNI VJERNICI SU

USKRSNUTI KOD DRUGOG DOLASKA, A UMRLI NEVJERNICI NA KRAJU MILENIJA

SUD “odvajanje ovaca od jaraca”
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POSTMILENIJALIZAM

DRUGI KRISTOV DOLAZAK

VJEČNOST

KONAČNI SUD

DRUGI DOLAZAK - JEDAN DOGAĐAJ - NEMA RAZLIKE IZMEĐU UZEĆA I

DRUGOG DOLASKA, KRIST SE VRAĆA NAKON MILENIJA

SVIJET IDE NA BOLJE - NEVOLJE SE DOGAĐAJU STALNO, ALI SVIJET IDE NA BOLJE

MILENIJ - SADAŠNJE DOBA SE MIJEŠA SA MILENIJEM ZBOG

NAPRETKA I KRETANJA EVANĐELJA 

USKRSNUĆE MRTVIH - DOGAĐA SE KOD DRUGOG KRISTOVOG DOLASKA

MILENIJSVIJET IDE NA 
BOLJE

RAZDOBLJE CRKVE

Društvo postaje sve bolje i bolje i zlo se smanjuje

Postmilenijalizam - čije značenje je "poslije milenija” 


Osnovne točke vjerovanja postmilenijalizma:  
 
	 1. Smatra da će se Krist vratiti poslije milenija

	 	 - svijet i svjetski sustav postaje sve više “kristijaniziran” i stvari idu na bolje 
 

2. 1 000 zabilježenih godina u Otkrivenju 20:1-6 ne tumači doslovno 
	 	 - tvrdi da to razdoblje nije u budućnosti nego sada 
 
	 3. Vrlo slično amilenijalizmu, samo više optimističko u pogledu širenja i utjecaja evanđelja

	     u sadašnjem dobu

	 	 - tvrdi da se kraljevstvo Božje sada širi u svijetu i da će se svijet na kraju potpuno 
	 	   kristijanizirati te da će se Krist vratiti na kraju drugog razdoblja pravednosti i mira 
	 	  

	 	 - vjeruju da će se milenij dogoditi preko sila koje su sada aktivne u svijetu  
	 	    (promjena karaktera pojedinca, uzdignuto društvo, ekonomija, politika i kultura) 

	 	 - ne smatra se da će svaka osoba biti kršćaninom i da će se iskorijeniti grijeh, nego  
	 	   da će se Krist vratiti u kristijaniziran svijet 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AMILENIJALIZAM

DRUGI KRISTOV DOLAZAK

VJEČNOST

KONAČNI SUD
RAZDOBLJE CRKVE

MILENIJ

VELIKE NEVOLJE

DRUGI DOLAZAK - JEDAN DOGAĐAJ - NEMA RAZLIKE IZMEĐU UZEĆA

I DRUGOG DOLASKA

VELIKE NEVOLJE - VELIKE NEVOLJE SE DOGAĐAJU CIJELO VRIJEME

MILENIJ - NEMA DOSLOVNOG MILENIJA NA ZEMLJI NAKON DRUGOG KRISTOVOG

DOLASKA, KRALJEVSTVO BOŽJE JE PRISUTNO U RAZDOBLJU CRKVE (KROZ CRKVU) 


DOK KRIST VLADA U SRCIMA VJERNIKA

USKRSNUĆE MRTVIH - DOGAĐA SE KOD DRUGOG KRISTOVOG DOLASKA

Amelijanizam - značenje "nema milenija” (iako većina zagovornika vjeruje u “duhovni milenij”)


Osnovne točke vjerovanja amelijanizma:  
 
	 1. Krist danas vlada - On vlada crkvom u srcima vjernika, kao i nad dušama vjernika u nebu

	 	 - On danas sjedi na Davidovu prijestolju  
 

2. 1 000 zabilježenih godina u Otkrivenju 20:1-6 ne tumači se doslovno 
	 	 - tvrdi da to razdoblje nije u budućnosti nego sada 
 
	 3. Krist je pobijedio Sotonu na križu/uskrsnuću

	 	 - kraljevstvo Božje je počelo tada i nastavlja se do drugog dolaska


 




 

 
 
 
Bez obzira da li si na kratko preskočio/la stranice od 5-10 ili već imaš određenu spoznaju, mi 
ti naša uvjerenja želimo predstaviti na način da ti sam/a otvaraš Božju riječ i pratiš tijek 
svega. Zato se ovaj dio sastoji od toga da ti otvaraš biblijske tekstove i odgovaraš na vrlo 
očita i jednostavna pitanja. Uvjereni smo da ćeš na kraju tih pitanja imati jasnu sliku našeg 
stajališta i da ćeš razumijeti/prihvatiti da je to stajalište stvoreno isključivo i samo kroz 
biblijske retke koji govore o tim događajima. Krenut ćemo od Isusa pa sve do sudnjeg dana. 
Vrlo je važno da zapišeš odgovore jer kad na kraju prođeš kroz odgovore vidjet ćeš jednu nit.  

 
NAJAVA 
Pročitaj Matej 24:29-30 ili Marko 13:24-6

	 Što Isus govori da će cijeli svijet vidjeti?


Pročitaj Matej 26:63-64 ili Marko 14:62 
	 Što je Isus odgovorio velikom svećeniku da će vidjeti?  

 
 
Pročitaj Ivan 14:1-3

	 Što Isus govori da će učiniti nakon što pripravi mjesto?


 
OČEKIVANJE 
Pročitaj Rimljanima 8:23 
	 Što Pavao govori da vjernici u nadi iščekuju? 

 

Pročitaj Filipljanima 3:20-21 
	 Što Pavao govori da iščekujemo da će Isus učiniti?


Pročitaj Hebrejima 9:29

	 Što pisac Hebrejima govori da će oni koji iščekuju spasenje vidjeti?
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Pročitaj 1. Korinćanima 1:7

	 Što pavao govori da vjernici trebaju iščekivati?


OBEĆANJE

Pročitaj Otkrivenje 3:10 
	 Što Isus govori od čega će sačuvati vjerne učenike iz crkve u Filadelfiji?


 
Pročitaj Rimljanima 8:1a 
	 Što Pavao govori da više ne postoji za vjernike/spašene? 
 
 

Pročitaj 1. Solunjanima 5:9-10 

	 Za što Pavao govori da je Bog odredio vjernike?


Pročitaj Efežanima 5:6

	 Što Pavao govori, na koga dolazi Božji gnjev?


SLIJED DOGAĐAJA

Pročitaj 1. Solunjanima 4:14-18 
	 Kakav događaj Pavao opisuje?


Pročitaj 1. Solunjanima 4:16-17

	 Napiši redoslijed događaja.


Pročitaj 1. Korinćanima 15:23-26

	 Napiši redoslijed događaja. 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PREDUVJET

Pročitaj 1. Ivanova 2:18  

Što Ivan govori, po čemu znamo da je posljednji čas?  

Pročitaj  2. Solunjanima 2:1-4  
Što Pavao govori da se prvo mora dogoditi prije povratka Gospodina Isusa Krista?


 

DOLAZAK 
Pročitaj Otkrivenje 1:17-18 
	 Što Isus govori Ivanu?


Pročitaj Otkrivenje 1:8,  22:7,12,13,20

	 Što Isus naglašava u svim ovim retcima? 
 

SAM KRAJ 
Pročitaj Otkrivenje 20:1

	 O kakvom razdoblju Ivan govori?

 
 

Pročitaj Otkrivenje 20:7-10

	 O kakvom događaju Ivan govori?


 

Pročitaj Otkrivenje 20:11-15

	 O kakvom događaju Ivan govori? 


 
Na temelju ovih ključnih tekstova mi vjerujemo da će Isus ponovno doći, da ga trebamo 
iščekivati, da On neće pogaziti svoje obećanje i da će vjerne uzeti prije velikih nevolja, zatim 
dolaze velike nevolje, pa tisućljetno kraljevstvo, pa tek zatim konačan sud i zatim Isus čini 
sve novo - pročitaj Otkrivenje poglavlja 21-22.  
  13 
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Zašto smatramo da će se uzeće dogoditi na početku nevolja?  
 
1. Nedostatak uputstva za crkvu 
U knjizi Otkrivenja koja je posložena kronološki (stvari koje su bile, stvari koje jesu i koje će 
biti) crkva se u prvom, drugom i trećem poglavlju pojavljuje na zemlji, ali s početkom 
četvrtog poglavlja crkva se više ne spominje u knjizi Otkrivenja sve do povratka Isusa Krista 
u 19.-om poglavlju i 20.-om poglavlju kad je riječ o kraljevstvu. Ništa ne govori o crkvi, ne 
objašnjava funkciju crkve, ne govori o tome što crkva treba ili ne treba činiti. Ili ako su Pavao, 
Petar, Ivan ili Jakov očekivali da će crkva proći kroz velike nevolje - zašto nisu barem uputili 
crkvu i ohrabrili vjernike da izdrže samo sedam godina? To su ipak najveće nevolje koje će 
svijet doživjeti, a oni ništa o tome nisu rekli. To je zato jer su oni očekivali da će Krist doći 
bilo kada i bez najave jer preostaje još samo uzeće crkve prije velikih nevolja. 

2. Crkva nije postavljena za gnjev  
Odsutnost bilo kakvih upozorenja ili obavijesti za crkvu u vezi velikih nevolja. Nema nikakvih 
uputstava od Boga. Pomislili bi ako ćemo proći kroz velike nevolje, Bog će nam barem 
ostaviti neke upute. Barem da kaže volim vas, ja sam s vama, bit ćemo zajedno kad to 
završi, nešto na ohrabrenje, ali nema ničeg. (Otkrivenje 3:10,1. Solunjanima 5:9-10, 2. 
Petrova 2:9. )

 
3. Koja je poanta uzeća ako će se dogoditi na kraju velikih nevolja? Jer Krist na zemlju 
dolazi sa svojim svetima (1. Solunj. 3:13). Nema smisla staviti uzeće crkve na kraj velikih 
nevolja pa otići gore i odmah natrag dolje. Jer kada čitamo poglavlja o uzeću, ona 
objašnjavaju da mi odlazimo na mjesto koje Isus priprema za nas i da idemo biti s njime 
tamo gdje se On nalazi. On ne dolazi k nama tamo gdje se mi nalazimo nego mi idemo tamo 
gdje se On nalazi. (Ivan 14:3) I zatim s njime dolazimo na Armagedon.


4. Sama svrha velikih nevolja. U Pismu nalazimo dvostruki razlog velikih nevolja. 

I. To je za spasenje namijenjeno za Židove, ali i za ljude iz ostalih naroda. Bog izlijeva 
svoj gnjev. Ta osuda ima otkupljujuću kvalitetu. To je konačna prilika za ljude da se obrate i 
pokaju. I zato se osniva služba od 144 000 židovskih misionara što nam pokazuje da je Bog 
uvijek vjeran svojoj otkupljujućoj žudnji i to do samog kraja. Dakle, to je zbog spasenja 
Židova i pogana. 


II. A drugi razlog je osuda nevjernika. To je vrijeme u kojem će Bog izliti svoj gnjev na 
zemlju. I oba razloga spasenje Židova i pogana i osuda nevjernih ne pogađa crkvu i ne treba 
crkvu. Crkva ne treba biti spašena i crkva ne treba osjetiti Božji gnjev. Dakle, crkva se ne 
uklapa u velike nevolje. Uzeće crkve je događaj koji nigdje u Bibliji nema na sebe vezanu 
osudu (zato i naša nada jest nazvana blagoslovljenom nadom).   
 
SAŽETAK: 
Kod uzeća, Gospodin dolazi po svoje svete (1. Solunjanima 4:16-17). 
Kod uzeća, Gospodin dolazi samo po vjernike, ali Njegov povratak će utjecati na sve ljude. 

(1. Solunjanima 4:15-18). 
Kod uzeća, Gospodin vodi vjernike sa zemlje na nebo "u dom Očev" (Ivan 14:3). 
Kod drugog dolaska, Gospodin dolazi sa svojim svetima (1. Solunjanima 3:13). 
Kod drugog dolaska vjernici se vraćaju s neba na zemlju (Mt 24:30).

4   STAV CRKVE EMANUEL (POJAŠNJENJA)



 

15 

Dakle, da bi lakše upamtio, evo slikoviti prikaz onog što mi vjerujemo kao vodstvo crkve, 
što naučavamo i vjerujemo. Mi vjerujemo da je pre-milenijalističko stajalište ono što Biblija 
naučava. Točnije, dispenzacijsko pre-milenijalističko stajalište. Ključna razlika je 
hermeneutika/kako tumačimo Bibliju.  
Kako postupamo sa savezima i proročanstvima - jesu li oni uvjetni ili bezuvjetni - doslovni ili 
nedoslovni. Mi vjerujemo da dosljedna doslovna hermeneutika vodi do doslovnog 1000 - 
godišnjeg kraljevstva koje je opisano u SZ i do razlike između Izraela i Crkve. 
Kako je i ranije obrazloženo, mi vjerujemo da će: 
 
- crkva biti uzeta neposredno prije početka velikih nevolja 
- na svijetu ostati Izrael i svi nevjernici

- zatim doći 3,5 godine “lažnog mira” (Otk. 6 poglavlje) i 3,5 godine nevolja (fokusiran bijes prema  
  Izraelu) 
- Bog ispuniti svoje obećanje dano Izraelu (obratiti ga k sebi i poslati ga da evangelizira

   cijeli svijet. Izrael i novi vjernici trpe progone. Pogledaj materijale AKTUALNO 2: Izrael i crkva)

- nakon tih 7 godina Krist doći sa svojom crkvom i ispuniti proročanstvo o Jeruzalemu  
   koji će trajati 1 000 godina (za to vrijeme će se ljudi rađati i umirati i gledati)

- Sotona biti svezan za vrijeme tih 1 000 godina

- nakon 1 000 godina Sotona biti pušten i ljudski rod će posljednji puta zaratiti protiv Isusa  
  Krista, ali Krist pobjeđuje i nakon toga tada svemu dolazi kraj

- nakon toga doći sud pred velikim bijelim prijestoljem (svi spašeni će zajedno s Kristom  
   suditi svijetu) 
- nakon suda Isus će sve učiniti novo (novo nebo, nova zemlja) 
 
 

(DISPENZACIJSKI PRE-MILENIJALIZAM)
© 2010 Mark Barry.  Please do not republish without permission, but feel free to copy for personal use.
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AMILENIJALIZAM - Isus 
sada kraljuje na nebu s 
preminulim vjernicima kroz 
simboličnih "tisuću godina" 
prije nego što će se vratiti da 
donese konačnu presudu. 
Crkveno doba prethodi 
Kristovom drugom dolasku.

PREMILENIJALIZAM - Kristov 
drugi dolazak dogoditi će se 
prije njegovog tisućljetnog 
kraljevstva i tisućljetno 
kraljevstvo je doslovno 1000- 
godišnja Kristova vladavina na 
zemlji. Crkveno doba je većim 
dijelom između prvog i drugog 
dolaska.

POSTMILENIJALIZAM - 
Kristov drugi dolazak dogodit 
će se nakon "tisućljeća", 
zlatnog doba ili ere kršćanskog 
prosperiteta i dominacije. 
Tumačenje 20. poglavlja knjige 
Otkrivenja. Crkveno doba se 
preklapa između prvog i 
drugog Kristovog dolaska.
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Redoslijed osuda

Krist prvijenac

Doba crkve

3. Odvajanje ovaca od jaraca 
po Kristovom drugom povratku

1. Sud pred Kristovim  
prijestoljem 

u nebu (nagrade)

Velike nevolje Milenij - tisućljetno kraljevstvo

Mt. 24:29–31, 25:31-34, Mk. 13:24-27 Lk. 21:25-28

2. Osuda svijeta,  
 spasenje Izraela   
  i mnogih ljudi iz 
svijeta za vrijeme 

velikih nevolja

Ezekiel 20:34-38, Joel 3:2, Dan. 9:24-27, 
Mt. 24:15-28, Mk. 13:14-23, Lk. 21:20-24, Otk. 7:3-17 
Otk. poglavlja od 6-19 
 

4. Sud ispred Velikog 
bijelog prijestolja

Novo 
nebo 

I  
nova 

zemlja

Otk. 20:11-15, Otk. 22:12 
Mt. 16:27, Iv. 5:29, Rim. 
2:5-6 Otk. 21:8, Mt. 
13:40-43, Mt. 13:49-50

2. Pet. 3:13 
Otk. 21, 22

Otk. 20:6 
1. Solunj. 4:16- 17  
2. Korinć. 5:10,  
Rim. 14:10,  
1. Korinć. 3:12-15

7 godina 1 000 godinanepoznato vremensko razdoblje

vječnost

Dokaz da postoji redoslijed različitih događaja 1. Korinć. 15:22-24.

1. Korinć.4:5, 
2. Tim. 4:8  
Jak. 1:12  

***NAPOMENA*** Za “Redoslijed osuda” koristi dodatak 1 na kraju materijala!

IZRAEL Crkva

 

U
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P OSL J EDN I DAN I: F UTUR I ST I ČK I 
PREM I L EN I J A L I Z AM

Ulazak u Jerusalem 
Kraj 69.og tjedana 
Danijel 9,24-27
Prva 3 uvjeta ispunjena

Nagrada crkvi i Jaganjčevo vjenčanje
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Antikrist prikazuje 
sebe kao da je
Bog, Dan. 9,27;
Mat. 24,15

Nevolja: Danijelov 70. 
tjedan, 9,24-27
Druga 3 uvjeta ispunjena 
Jer. 30,7 Jakovljeve 
nevolje Mat. 24,4-14; 
Otk. 3,10; 6,16-17; 14,10; 
1. Sol. 1,10; 5,9

 Sud naroda, Mat. 25,31 
Sud Izraela, Ezek. 
20,34-38; Zah. 13,8-9
Uskrsnuće SZ vjernika & 
mučenika iz nevolje. Dan. 
12,2-3; Otk. 20,4-6

Uskrsnuće zlih; “Druga 
smrt ”
Sud kod Velikog bijelog 
prijestolja (Posljedni Sud) 
Otk. 20.11-15

Oslobađanje i poraz 
Sotone, Otk. 20,7-10

Novo nebo
Nova zemlja 

Novi
Jeruzalem
Otk. 21

Otk. 21-22Otk. 20,1-7; Iza. 65,17-25

  

Velika
nevolja

Otk. 24,21

Početak Djela 2 
Rim. 16,25-26

  
  

  
  

  
  
  

1. Sol. 4,13-18
  

  
  

1. Kor. 15,51-53
 Tit. 2,13
 Ivan 14,1-3

  

   

 
  

Isusov drugi
dolazak

Zah. 14; Mat. 
24,29-31;
Otk. 19,11-
16; Joel 3

1. Kor. 3,11-15; 2. Kor. 5,10; Otk. 19,7-8

Antikrist, Lažni Prorok 
osuđeni; Sotona svezan, Otk. 
20,1-3

- pojam str. 6, 8

- pojam str. 3
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KONTEKST - SVE OVO JE PISANO VJERNIMA, 
SPAŠENIMA  

1. SUDIŠTE KRISTOVO - SUD VJERNICIMA 

Otkrivenje 20:6 
Blažen i svet onaj koji ima udjela u prvome 
uskrsnuću. Nad njim druga smrt nema vlasti, nego 
će oni biti svećenici Božji i Kristovi, i s njime će 
kraljevati tisuću godina. 

1. Solunj. 4:16- 17  
Jer sam Gospodin - na zapovijed, na glas arkanđela i 
na zvuk trube Božje - sići će s neba. I najprije će 
uskrsnuti mrtvi u Kristu, 17 zatim ćemo mi živi, 
preostali, zajedno s njima biti poneseni na 
oblacima u sustret Gospodinu, u zrak. I tako 
ćemo svagda biti s Gospodinom. 

NAGRADA 
2. Korinćanima 5:10 
10 Jer nam se svima valja pojaviti pred sudištem 
Kristovim, da svaki dobije što je kroz tijelo činio, 
prema onome što je činio - bilo dobro ili zlo. 

Rimljanima 14:10 
10 A ti, što sudiš brata svojega? Ili i ti, što prezireš 
brata svojega? Ta svi ćemo stati pred sudište 
Kristovo. 

1. Korinćanima 3:12-15 
12 Ako li tko nadograđuje na ovome temelju zlatom, 
srebrom, dragim kamenom, drvima, sijenom, slamom, 
13 svačije će se djelo očitovati. Dan će ga naime 
pokazati, jer će se u ognju otkriti. I svačije će djelo, 
kakvo god bilo oganj iskušati. 14 Ostane li komu djelo 
što ga je nadogradio, primit će plaću. 15 Izgori li čije 
djelo, štetovat će. A on sam spasit će se, ali tako 
kao kroz oganj. 
 
1. Korinćanima 4:5 
5 Zato ne sudite ništa prije vremena dok ne dođe 
Gospodin, koji će i iznijeti na vidjelo što je skriveno u 
tami i razotkriti naume srdaca. I tada će svatko 
primiti pohvalu od Boga.  

2. Timoteju 4:8  
8 Nadalje, pripravljen mi je vijenac 
pravednosti koji će mi u onaj dan predati 
Gospodin, pravedan sudac. I ne samo meni 
nego i svima koji ljube Njegov pojavak. 

Jakovljeva 1:12 
12 Blažen čovjek koji podnosi kušnju; jer kad 
bude prokušan, primit će vijenac života što ga 
Gospodin obeća onima koji ga ljube. 

1. Petrova 5:4 
…pa ćete kad se pojavi Nadpastir, primiti 
neuveli vijenac slave. 

2. PROROŠTVA IZRAELU - NEKA SU VEĆ 
OSTVARENA, A NEKA ĆE SE TEK OSTVARITI 

Joel 3:2,  
… sabrat ću tada sve narode i povesti ih u 
Jošafatovu dolinu; i ondje ću se suditi s njima 
zbog puka mojega i baštine moje - Izraela - 
kojega rasuše među narode, a zemlju moju razdijeliše.

Ezekiel 20:34-38 
34 “I izvest ću vas iz pukova, i sakupiti vas iz zemalja 
u koje bijaste razasuti rukom jakom i mišicom 
ispruženom i jarošću izlivenom. 35 I odvest ću vas u 
pustinju tih pukova, i ondje ću se suditi s vama 
licem u lice. 36 Kao što sam se s ocima vašim sudio 
u pustinji zemlje egipatske, tako ću se suditi s vama”, 
riječ je Gospodina Gospoda. 37 “I provest ću vas 
ispod štapa, i dovesti vas u savez Saveza. 38 I 
razlučit ću između vas one koji se pobunište i koji se 
odmetnuše od mene; izvest ću ih iz zemlje u kojoj su 
pridošlice, ali u zemlju Izraelovu neće ući. Tako 
ćete spoznati da sam ja Gospod. 
 
Danijel 9:24-27 
24 Sedamdeset je tjedana određeno tvojemu 
puku i tvom svetom gradu da se dokonča prijestup i 
da se prestane s grijesima, te da se izvrši pomirenje 
za bezakonje i uvede vječna pravednost, i da se 
zapečati viđenje i proroštvo i da se pokaže Sveti nad 
svetima. 25 Zato znaj i razumij: od časa kad je 
izašla riječ da se vrate i sagrade Jeruzalem do 
Mesije Kneza bit će sedam tjedana i šezdeset i 
dva tjedna; i bit će opet sagrađena ulica i zid, i to u 
tjeskobna vremena. 26 A poslije šezdeset i dva 
tjedna Mesija će biti satrt, ali ne za sebe. I puk 
kneza koji će doći razorit će grad i svetište. Tada 
će s potopom doći njegov kraj, a sve do kraja bit će 
rat i određena pustošenja. 27 I utvrdit će savez s 
mnogima za jedan tjedan; a usred tjedna obustavit 
će žrtvu i prinos. I na krilu gnusoba doći će onaj koji 
pustoši, i to do uništenja, i što je određeno, izlit će se 
na pustošnika.” 

Matej 24:15-28 - IZRAELCIMA OBJAŠNJENO 
PROROČANSTVO ZA IZRAEL - OTVORI TEKST 
15 “Kada dakle vidite gnusobu opustošenja - 
prorečenu po proroku Danijelu - kako stoji na 
svetome mjestu…  
ISTO ZAPISUJU Mk. 13:14-23, i  Lk. 21:20-24.  
 
SPASENJE MNOGIH IZ SVIJETA  
Otkrivenje 7:3-17 - 4 “I čuh broj opečaćenih - sto 
četrdeset i četiri tisuće opečaćenih iz svih plemena 
sinova Izraelovih: ”9 Nakon toga pogledah, i gle: 
mnoštvo veliko, što ga nitko ne mogaše izbrojiti, iz 
svih naroda i plemena i pukova i jezika. Stoje 
pred prijestoljem i pred Jaganjcem odjeveni u bijele 
haljine, a u rukama im palme. 13 “Ovi odjeveni u bijele 
haljine, tko su i odakle dođoše?” 14 I reče mi: “To su 
oni koji dolaze iz velike nevolje i opraše haljine 
svoje i ubijeliše ih u krvi Jaganjčevoj.  
 
PROČITAJ Otkrivenje poglavlja od 6-19 

3. SAKUPLJANJE VJERNIH IZ IZRAELA I IZ 
SVIJETA - ONI KOJI SU POVJEROVALI 

Matej 24:29–31 
29 “ A odmah nakon nevolje onih dana sunce će 
potamnjeti, i mjesec svjetlost svoju neće davati, i 
zvijezde će s neba padati, i sile će se nebeske 
uzdrmati. 30 I tada će se pojaviti znak Sina 
Čovječjega na nebu; i tada će proplakati sva 
plemena zemaljska, i ugledat će Sina Čovječjega gdje 
dolazi na oblacima nebeskim sa silom i slavom 
velikom. 31 I poslat će anđele svoje sa snažnim 
glasom trubnim, i oni će sakupiti izabranike 
Njegove od četiri vjetra, od jednoga kraja 
nebesa do drugoga.” 

Matej 25:31-34  
31 “A kad Sin Čovječji dođe u slavi svojoj i svi sveti 
anđeli s Njime, tada će sjesti na prijestolje slave svoje. 
32 I sabrat će se pred njime svi narodi, i odvojit 
će ih jedne od drugih kao što pastir odvaja ovce 
od jaraca. 33 Tada će kralj reći onima sebi zdesna: 
’Dođite, blagoslovljeni Oca mojega! Baštinite 
kraljevstvo pripravljeno za vas od postanka svijeta!” 
 
ISTO ZAPISUJU Mk. 13:24-27 i Lk. 21:25-28  

4. KONAČNI SUD NA KOJI IDU SVI NEVJERNI -
NESPAŠENI, A KRIST SA SVOJIM SVETIMA 
SUDI SVIJETU - GOVORI O NESPAŠENIMA 

Otkrivenje 20:11-15 
11 I vidjeh veliko bijelo prijestolje i Onoga koji sjedi 
na njemu: od Njegova lica pobježe zemlja i nebo, i 
mjesta im se ne nađe. 12 I vidjeh mrtve, male i velike, 
gdje stoje pred Bogom, i knjige se otvoriše. I otvori se 
jedna druga knjiga, to jest Knjiga života. I mrtvi 
bijahu osuđeni po onome što je napisano u 
knjigama, po djelima svojim. 13 I more dade 
mrtvace koji bijahu u njemu, a Smrt i Podzemlje 
dadoše mrtvace koji bijahu u njima, i svaki bi 
osuđen po djelima svojim. 14 A Smrt i Podzemjle 
bijahu bačeni u jezero ognjeno. To je druga smrt. 15 I 
tko god se ne nađe zapisan u Knjizi života, bi 
bačen u jezero ognjeno. 
 
Otkrivenje. 22:12 
12 I evo, dolazim ubrzo, i plaća moja sa mnom, da 
svakomu platim kakvo mu je djelo.  
 
Matej 16:27 
27 Jer će Sin Čovječji doći u slavi Oca svojega s 
anđelima svojim, i tada će naplatiti svakomu po 
njegovu djelu. 
 
Ivan 5:29,  
I izaći će: koji su činili dobro - na uskrsnuće života, a 
koji su radili zlo - na uskrsnuće osude.  
 
Rimljanima 2:5-6 
5 Nego tvrdokornošću svojom i neraskajanošću srca 
zgrćeš na se gnjev za dan gnjeva i objavljenja 
pravedna suda Božjega, 6 koji će uzvratiti 
svakomu po djelima njegovim… 
 
Matej 13:40-42  
40 Kao što se dakle kukolj sabire i ognjem spaljuje, 
tako će biti na svršetku ovog svijeta. 41 Sin 
Čovječji poslat će svoje anđele, i oni će sabrati iz 
Njegova kraljevstva sve sablazni i sve koji čine 
bezakonje 42 i baciti ih u peć ognjenu. Tamo će 
biti plač i škrgut zubi. ISTO - Mt. 13:49-50 

Otkrivenje 21:8 
8 A strašljivima i nevjernima i odvratnima i ubojicama i 
bludnicima i vračarima i idolopoklonicima i svim 
lašcima udio je u jezeru što gori ognjem i sumporom. 
To je druga smrt. 

NOVO NEBO I NOVA ZEMLJA 
2. Petrova 3:13 
13 A mi, po obećanju Njegovu, nova nebesa i 
zemlju novu iščekujemo, u kojima pravednost 
prebiva. PROČITAJ - Otkrivenje poglavlja 21, 22.

DODATAK 1 - ***Osoba koja poučava mora dobro poznavati tematiku!***


